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Agenzia delle Entrate: proroga invio Comunicazione fatture 
emesse/ricevute e “spesometro light”                            
 
 
 
 

Pedrengo, 23 gennaio 2018 
 
 

Vi segnaliamo che sul sito dell’Agenzia delle Entrate è stato pubblicato un comunicato che 
annuncia le “semplificazioni per la Comunicazione dati fatture” e il posticipo del termine per la 
prossima trasmissione dei dati:  
 
“…la scadenza dell’invio dei dati relativi alle fatture del secondo semestre 2017 viene spostata al 
sessantesimo giorno successivo alla pubblicazione del provvedimento definitivo”. 
 
 
 

Proroga scadenza 
E’ attesa a giorni la pubblicazione del Provvedimento che introdurrà le modifiche alle specifiche 

tecniche di presentazione per le prossime Comunicazioni Dati fatture emesse/ricevute e indicherà 

anche la nuova data di scadenza per la presentazione: la scadenza del 28 febbraio 2018 (invio dati 

del II semestre 2017), probabilmente slitterà a fine marzo/inizio aprile. 

 
 

Invio semplificato 
Tra le modifiche e semplificazioni introdotte dal d.l.148/2017 (collegato alla Legge di Bilancio 2018) 

che verrà ufficializzato con la pubblicazione del Provvedimento, segnaliamo che: 

 

- è stata prevista la non-applicazione delle sanzioni per le comunicazioni relative al I semestre 

2017, a condizione che i dati esatti siano trasmessi entro il 28 febbraio 2018 (o comunque 

entro la data della proroga) 

- è stata introdotta la possibilità di scegliere se effettuare l’invio delle Comunicazioni dei dati 

delle fatture emesse/ricevute con cadenza semestrale anziché trimestrale 

- sono state decise alcune semplificazioni nei dati da comunicare, ad esempio non vengono più 

richiesti come obbligatori i dati anagrafici della sede, indirizzo, ecc… 

- è stata data la possibilità di comunicare le fatture riepilogative (nuovo tipo documento TD12) 

- rimane invariata la compilazione della bolla doganale con possibilità di indicare identificativo 

IVA = OO e partita iva 99999999999 al posto dell’identificativo fiscale del fornitore estero 

(originario). 

 

G2 – proroga Comunicazione fatture 

http://www.agenziaentrate.gov.it/wps/file/Nsilib/Nsi/Agenzia/Agenzia+comunica/Comunicati+Stampa/Tutti+i+comunicati+del+2018/CS+Gennaio+2018/cs+19012018+spesometro+light/003_Com.st.+Bozza+provvedimento+dati+fattura.19.01.18.pdf
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G2 – proroga Comunicazione fatture 
 

Gestionale2 ha già predisposto le modifiche per adeguare il software alle nuove direttive e gli 

aggiornamenti dei programmi saranno disponibili con le PTF in rilascio nel corso delle prossime 

settimane (dopo la pubblicazione del Provvedimento).  

 

Segnaliamo che per la prossima presentazione della Comunicazione sarà comunque possibile 

utilizzare il formato xml e le modalità di compilazione previste e utilizzate per le precedenti 

Comunicazioni (non è indispensabile aggiornare Gestionale2 con le prossime PTF, a meno che non 

si voglia utilizzare il nuovo formato xml per presentare le “fatture riepilogative”). 

 
Per qualsiasi chiarimento operativo consultate l’assistenza Gestionale2. 

 
 

Ufficio Sviluppo Gestionale2 
 
 
 
 
link utili: 
 
www.gestionale2.it 
www.agenziaentrate.gov.it 

http://www.gestionale2.it/
http://www.agenziaentrate.gov.it/

